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RIUNIONE (IN TELECONFERENZA) DEL COMITATO DIRETTIVO AISV  

del giorno 27 marzo 2012 

 

Verbale n° 3/2012 

 

L’anno 2012, per il giorno 27 del mese di marzo è stato convocato alle ore 14.10 la riunione 

telematica del Comitato Direttivo dell'AISV per discutere il seguente O.d.g.:                  

 

 

O.d.g.: 

 

1. Comunicazioni; 

2. Bilancio convegno AISV 2012; 

3. Bilancio Evalita 2012; 

4. Bilancio AISV 2011; 

5. Proposta convegno AISV 2013; 

6. Proposte scuole estiva 2012; 

7. Modifica delle “Linee guida per gli organizzatori dei convegni AISV” in relazione alle date 

di consegna dei lavori finiti; 

8. Analisi dei nuovi preventivi consegnati dalla casa editrice Bulzoni; 

9. Discussione in merito alla ‘valutazione della ricerca e criteri ANVUR 

10. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti: 

 

1) Luciano Romito 

2) Cinzia Avesani 

3) Antonio Romano 

4) Pier Luigi Salza 

5) Barbara Gili Fivela 

 

 

Il Presidente aggiunge due punti all’O.d.G., in seguito alle segnalazioni dei membri 

dell'Associazione. L'O.d.G risulta così integrato:  

10a. Richiesta di fattura da parte della Provincia di Lecce per versamento contributo di 500 

euro; 

10b. Richiesta di patrocinio per il workshop "Methods in L2 Prosody" (Padova, 24-25 maggio 

2012); 

 

Si riporta di seguito la discussione relativa a ciascuno dei punti all’O.d.G. 

 

1. Comunicazioni; 

Non ci sono comunicazioni. 

 

2. Bilancio convegno AISV 2012; 

Il Presidente invita i membri del CD a prendere visione del file relativo al bilancio del 

Convegno AISV 2012 (preventivamente inviato via mail e allegato a questo verbale) e ne 

commenta le parti salienti. Il CD approva il bilancio all'unanimità. 

  

3. Bilancio Evalita 2012; 
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Il Presidente invita i membri del CD a prendere visione del file relativo al bilancio del 

Convegno Evalita 2012 (preventivamente inviato via mail e allegato a questo verbale) e ne 

commenta le parti salienti. Il CD approva il bilancio all'unanimità. 

 

4. Bilancio AISV 2011; 

Il Presidente invita i membri del CD a prendere visione del file relativo al bilancio 

dell'AISV per il 2011 (preventivamente inviato via mail e allegato a questo verbale) e ne 

commenta le parti salienti. Il CD approva il bilancio all'unanimità. 

 

5. Proposta convegno AISV 2013; 

Il Presidente ricorda al CD che il prof Delmonte ha dato conferma di aver trovato un luogo 

consono per lo svolgimento del prossimo Convengo AISV. Propone quindi di rendere 

ufficiale il fatto che il prossimo Convengo AISV si svolgerà a Venezia a fine gennaio 2013. 

L'intero CD è d'accordo. 

 

6. Proposte scuole estiva 2012; 

Il Presidente ricorda che i membri del CD  hanno ricevuto i messaggi inviati da Franco 

Cutugno e Renata Savy in relazione all'organizzazione della prossima Scuola Estiva in 

collaborazione con il CEDAT (che metterebbe anche a disposizione la sede una sede a 

S.Vito dei Normanni - Brindisi). La tematica sarebbe quella della trascrizione di corpora 

vocali. In particolare il CD discute dell'eventualità, preventivata da Cutugno, di prevedere 

dei laboratori di trascrizione affiancati a laboratori di sviluppo di software apposito per la 

trascrizione; questi ultimi sarebbero tenuti in parallelo ai laboratori di trascrizione dagli 

stessi docenti della Scuola, ma sarebbero offerti ad un gruppo più ampio di studenti (quindi 

non solo, o non necessariamente, agli stessi studenti della Scuola Estiva). Verosimilmente si 

prevedranno due diversi attestati di frequenza. 

Il CD valuta molto positivamente l'idea ed è d'accordo nel richiedere che venga presentata 

tutta la documentazione necessaria per la proposta della Scuola Estiva, che prevede anche un 

progetto scientifico dettagliato ed una previsione del numero minimo di adesioni. 

 

7. Modifica delle “Linee guida per gli organizzatori dei convegni AISV” in relazione alle 

date di consegna dei lavori finiti; 

Il CD concorda rispetto all'opportunità di apportare alcune modifiche alle Linee Guida. In 

particolare in relazione a: 

1) Organizzazione Convegno Annuale: si chiarisca che gli organizzatori del convegno 

annuale ovviamente si assumono la responsabilità di raccogliere tutta la documentazione che 

giustifica le entrate e le uscite legate all'organizzazione dell'evento; 

2) Consegna articoli per l'edizione degli Atti: si inserirà un'indicazione approssimativa del 

periodo di consegna per gli articoli completi, prevista a maggio dello stesso anno di 

svolgimento del Convegno; il periodo di consegna deve essere comunque comunicato 

durante il convegno o anche prima, almeno nel caso in cui la consegna debba essere 

anticipata per qualche motivo. 

Il Presidente si occuperà di apportare le opportune modifiche alle Linee Guida. 

 

8. Analisi dei nuovi preventivi consegnati dalla casa editrice Bulzoni; 

Il Presidente ricorda al CD che il preventivo di Bulzoni prevede che si paghino gli atti in 

sedicesimi e che, in base ai conteggi della Casa Editrice, la cifra da noi corrisposta per hli 

atti 2011 include la stampa di 212 copie. Le copie aggiuntive saranno acquistate con uno 

sconto del 30%. Lo stesso preventivo sarà valido anche per la prossima edizione degli Atti. 

 

9. Discussione in merito alla ‘valutazione della ricerca e criteri ANVUR 
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Il Presidente ricorda che ha sottoscritto, in rappresentanza dell'Associazione, la lettera di 

protesta relativa alla valutazione della ricerca nell'area 10 da parte dell'ANVUR. Sottolinea 

di aver introdotto questo punto all'O.d.G. per favorire la discussione da parte dei membri 

dell'AISV, ma nessuno ha inviato commenti a riguardo. 

 

10. Richiesta di fattura da parte della Provincia di Lecce per il versamento di un 

contributo di 500 euro; 

Il Presidente ricorda che ci sono ancora problemi nell'ottenere il contributo della Provincia 

di Lecce. Il CD rivede la documentazione e giunge alla conclusione che probabilmente si 

tratta di esibire una versione rivista della richiesta di liquidazione. I membri sono d'accordo 

nel proporre che si contatti ancora una volta Angela Colonna, il nostro interlocutore in 

Provincia, per capire esattamente quale documentazione deve essere esibita, e per ricordarle 

che la fattura e la ricevuta, da questo punto di vista, dovrebbero essere equivalenti. 

 

11. Richiesta di patrocinio per il workshop "Methods in L2 Prosody" (Padova, 24-25 

maggio 2012); 

Il Presidente comunica ai membri del CD che è arrivata dalla prof.ssa Busà la richiesta di 

patrocinio per il workshop "Methods in L2 Prosody" (Padova, 24-25 maggio 2012). I 

membri del CD sono d'accordo nel concedere il Patrocinio dell'AISV. 

 

12. Varie ed eventuali 

 Non ci sono varie ed eventuali 

 

Il CD chiude l’incontro alle ore 16.15. 

 

 

Il Segretario verbalizzante  Il Presidente 

(Barbara Gili Fivela)  (Luciano Romito) 

 

 

_____________________  ____________________ 

 


